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wj A ön pénzt akar hazaküldenl, úgy 
Al a Canadian Bank of Commerce 
azt Biztosan, Gyorsan, Olcsón elinté
zi és nyugtát ad a küldött Összegről.

A pénz kívánsága szerint posta, 
szlkratávlrat, vagy tengeri kábel ut> 
|án bármely óhazai bank közvetítésé
vel átutalható.

A nyugtát a bank beszerzi és ön
nek megküldi.

Az ön pénze biztos, ha azt a Ca
nadian Bank of Commerce utján kül
di és olcsó illetéket fizet

A Canadian Bank of Commerce 
bármelyik fiókintézete utján küldhet 
nénst az óhazába.
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Telepítési, 
bevándoÉ1- 
lási enge
délyek.

Hétről-hétre
Ax Mén Mátyás megtette kö- sl adó eltörlését szeretnék, mert

e* hektollterenklnt 19 pengő, )ó 
versek mondják: megtörte a je- formán több, mint a bornak ál 
get, amit itt talált. A december ára. 
közepe óta-tartó állandó deiv! 
mesztő hidegnek egyelőre vége 
van, de sajnos nincs ebben még 
túlságosan sok örömünk. A le
esett hótömeg hirtelen olvad, 
úgyhogy mindenfelé komoly éa 
fenyegető az érvizveszedelem.
Budapesten Is rettenetes a sár, 
hát még a vidéken, ahol nem Is 
takarították a havat, na meg a 
közlekedési viszonyok sem túl
ságosan Jók.

a régi naptár

A parlamenti tárgyalásoknál 
azonban jobban érdekelte a kös 
véleményt a sajtótörvény re 
formja, ami egyelőre egy bizott
sági tárgyalás keretében került 
megbeszélésre. Meghallgatták 
politikusok. Jogászok ée újság
írók véleményét ée mindenek a- 
lapján módosítják majd azt a 
törvénytervezetet, amit a parla
ment elé terjesztenek.

Kinevezték Magyarország uj 
tábori püspökét dr. Haáss Ist
ván győri teológiai tanárt. As uj

Az influenza jávány is csök
ken a nagy hideg csökkenésével 
Napról-napra kevesebb beteget püspök Iskolatársa volt Serédl 
szállítanak be a járványkórház
ba. Azonkívül az utolsó héten

Jusztlnlán hercegprímásnak. Ta 
nulmányait Bécsben végezte, be 
Járta Franciaországot, Németor 
szágot, Angliát és Olaszorszá
got és most New Yorkba kellett 
volna menni, ez az útja azonban 

A képviselőházban folynak a püspöki kinevezése miatt most 
tárgyalások. A bortermelés, a már elmarad, 
szőlőművelés válsága foglalkoz
tatja az egész parlamentet tekln 
tettel arra, hogy több -százezer 
munkás keresi Így kenyerét. A;ték szóvá sérelmeiket és pana- 
szőlő megnövelése is nagy ne- 8zalkat, hogy egyre másra kény 
kézségekkel jár, mert nagy tőké telenek műhelyeiket bezárni, ü-
re van hozzá szükség, hiszen e- izemüket megszüntetni, mert 
gyetlen mezőgazdasági termeié sok a költség, portékájukat pe 
sl ág sem oly költséges, mint ép dig nem tudják értékesíteni. Az 
pen a szőlőmunkálás. Az óriási 
költséggel és fáradsággal tér-itthon lakáshoz nem jutnak az 
melt bort azonban még értékes! 
tenl Is kell. Ez Is nehéz feladat,

szomorúan felszökött halálozá
si percent Is enyhült, úgyhogy 
reméljük az Idei tél sok bajával 
ez is szerencsésen el fog múlni.

A kisiparosok panaszaitól 
hangos az ország. Először az
asztalosok gyűltek öesze és tet-

export válsággal küzd, viszont

emberek nem kell nekik bútor. 
Igaz, hogy a legtöbb párnak a 
pénze Is hiányozna ahhoz, hogy 

most például a kisgazdáknál. A berendezkedjék. Ée ugyanilyen 
szónokok főleg a borfogyasztó- panaszaik vannak a szabóknak

tízezer hektoliter bor hever
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BIZTOS GYORS 
OLCSÓ

LYEÍ- HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDÉS
Miután a bevándorlási rendelkezések megváltoztak ajánlatos felvilágosí
tásért azonnal Irodánkhoz fordulni Előre kifizetett hajójegyek ée óhazai 
utak előkészítése. — Pénzküldés amerikai dollárokban vagy óhaza! pénz
be*. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett 

sajátkezűig aláirt nyugtáját küldjük vissza feladónak.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA 
Jó ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN 

- MŰVELÉS ALATT, KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 DOLLÁR ELŐLEGTŐL 
FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐ
MAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EOYHARMAD — KÉSŐBB FÉL

TERMÉS TÖRLESZTÉS.

BEVÁNDORLÁSI

* PANNÓNIA”

WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY
Főiroda: WINNIPEG, Mán. 296j Main St.
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ami történt ma már nem lehet de talán mégis érdemes néha 
ezekről a dolgokról Is elbeszélgetnünk.

Zboray előadását mindenbe^ megerősítették társai, akik 
közül Bruszkay Gyulát említi meg a vtlágotjáró újságíró. Az 
kétségtelen, hogy egy csoport kanadai magyar a hideg birodal
miból levonult a napsugár országába. Nem volt elég nekik, 
hogy Kanadában alapítottak magyar telepeket, hanem más vi
lágban, más körülmények között te ugyancsak megállották a he
lyüket.

KEDVES MISTER• • •

lC*T*n nagyon meghatott, hogy vette magának azt a fá
radságot ée pár szót Irt nekem a írói hogy milyen örömmel ol
vasta a kanadai múltat, amely könyvemben felvonulton előtt. 
Valóban el az egyetlen jelentősége fáradozásomnak, megrógzlt 
olyan pillanatokat, amelyek talán ma nem te látszanak fontosak
nak, pedig ebből tevődik öesze maga a történelem.

Mindezt azért mondom cl, mert könyvtáramból véletle
nül kezembe került Pásztor Árpádnak egyik munkája, aki szin
tén sokat csavargóit mindenfelé, ahol magyarok laktak és elke
rült New Orieansba te, ée természetesen felkereste az árpádhoni 
magyarokat. Színes leírásából meg lehet állapítani, hogy Árpád 
hon megalapításában részük volt a kanadai magyaroknak te. Ta 
Ián nem sokan tudják ezt az epizódot, érdemes tehát erről né
hány szót mondani Megmenteni valami elhalványodott apró
ságot s kanadai múltból.

PAIZS ÖDÖN -

A világ körül egy régi pesti bérkocsin
EDDIG 5980 MÉRFÖLDET JÁRT MEG POLGÁR BÁCSI A 

CSILLAG LOVÁVAL
BÉCS, március 8. — Szerdán 

délelőtt európai körútja során 
visszaérkezett Bécsbe Polgár Sá 
muel budapesti konfltekocsis,
Csillag nevű lovával és batárjá- 
val. Vastag könyvet hozott ma 
gával, amelyben a magyar kon-1 ahol a Csillagot személyesen ki- 
zulátusok, külföldi városok pol
gármesterei és rendőri hivatalok 
igazolják jelentkezését.

Polgár Sámuel tavaly nyáron 
Indult el Budapestről, végighaj
tott Ausztrián, Németországon 
és novemberben érte el a hollan 
dús határt. Hollandálban meg
látogatta n. Vilmos volt német 
császárt doorol kastélyában. ’

Polgár Sámuel annakidején a 
7-es huszároknál, Vilmos csá
szár ezredénél teljesített szolgá 
latot és 1898-ban egy hátaslovat 
lovagolt be a császár számára.
November 17.-én délután 3 óra
kor érkezett meg a dooml kas
tély udvarára, ahol a volt csá
szár és felesége fogadta. A va
csorához magyar bort szolgál
tak fel. A császár elmondotta, 
hogy még most Is megvan az a 
lova, amelyet a budapesti kon
fliskocsis Idomított és mindjárt 
lementek az istállóba, ahol Pol
gár Sámuel ismét ráülhetett a 
„Nagyhercegire. A kastélyban 
töltötte az éjszakát és reggeli ti
tán indult tovább. A császár és 
felesége melegen búcsúztak tó
le és aláírásukkal ellátott fény
képükkel ajándékozták meg.

Doomból Hágába ment és ott 
akkor hajtott végig plros-fehér- 
zöld zászlós egyfogatu kocsijá
val a főuccán, amikor Vilma ki
rálynő hintóján arra haladt. A 
királynő meghívta a palotába,

Zboray Tivadar magyar lapot szerkesztett a háború előtt 
Árpédhonban. „Árpádhoni kertészlap" elmet adta a lapjának. 
Pásztor Árpád éppen a lap révén akadt vele össze. Zboray 1914- 
ben elmondotta, hogy Árpádhonban 1500 magyar lakott és 6 ma 
ga Igen sok kanadai magyart hozott ide. Úgy beszélek el min
dent, ahogy Zboray mesélte el, több mint tözenöt évvel ezelőtt.

— 1886 október negyedikén alapítottuk meg Eszterházl 
községet, Kaposvárt — kezdte előadását, de az újságíró közbe
szólt. „Hogyan Is kerültek Kanadába?" — Az Egyesült Államok
ból mentünk különösen Pennsylvaniából. Akkor kezdődött meg 
erőteljesebben a magyar munkáskivándorlás, és az amerikaiak 
erősen üldözték a bevándoroltakat." Zboray szerint különösen 
az írek voltak kegyetlenek, a scrantonl erdőben sok magyar be
vándorlót megöltek. Elpusztult Zboray Béla te, Zboray Tivadar
nak az öccse, Fehér Viktor, Oláh és Ujfalussy Ödön nói ruhába 
öltözött, úgy menekült meg. Zboray irt Kanadába és nem soká
ra meg te Indult észak felé.

— Eszterházy Pál vezetett ki minket — folytatta Zboray 
— Az elrsgadu modorú Eszterházy Pál sírva beszélte nekem, 
hogy az apja nem akarta ráhagyni az örökséget és azért jött 
Kanadába. Felkerestük az akkori kanadai miniszterelnököt, 
Stewanst ée a letelepülő magyaroknak földet és pénzt kértünk 
tóle. Megígérte. Érdekünkben ó szólalt fel az ottani parlament
ben. Huszonötezer dollárt kért az uj települőknek. Először le
szavazták . Ekkor sápadtan felállott s rövid, de annál hatásosabb 
beszédet mondot. Hivatkozott a magyar nép nagy múltjára, hő
si harcaira. Kiemelte, hogy olyan területekre akarnak letele
pedni, ahol sok száz kanadait öltek meg az indiánok. Szavait so
hasem felejtem el: „Ha önök meg is tagadják a pénzt, én meg
adom nekik!" Vagy harmincán ültünk az ottawai csodálatos 
szép parlament karzatán magyarok és szlovákok vegyesen. Mind 
egyikünknél piros fehér zöld magyar zászló volt 
natban felkaptuk, lengettük és a Himnuszt énekeltük!"

nálta meg cukorral. A királynő 
férjének, Henrije hercegnek any 
nylra megtetszett a ló, hogy a- 
zonnal meg akarta vásárolni, de 
Polgár Sámuel elhatározta, hogy 
hűséges lovával együtt fog ha
zatérni. Hajón keltek át Angliá 
ha és a tengeri viharban rosszul 
lettek. Partra szállva, mindket
ten — a kocsis és a ló — erős 
rumos feketekávét ittak. Lon
donban a süni köd miatt nem 
tudtak tájékozódni. Visszatérve 
Franciaországon akart végig
menni, de oda nem engedték be, 
mert az országban lóbetegség 
pusztított. Ismét Németország 
felé vette útját és Frankfurton, 
Malnzon át Münchenbe érke
zett.

Február elején lépte át az oszt 
rák határt és dacára az erős 
fagyhullámnak folytatta útját. 
Február 12.-én reggel nyolc óra 
kor Indult el Salzburgból és dél 
után három órakor a hegyek kö 
zött olyan hózivatarba Jutott, 
hogy sem előre, sem hátra nem 
mehetett tovább. A magas hó
ban barlangot ásott és ott ren
dezte be az Istállót, amelyet szál 
mával és rongyokkal bélelt ki. 
Éjjel egy percre sem hunyta le 
szemét, hanem állandóan a ha
vat lapátolta, nehogy betemesse 
kocsiját. Emellett még koplalt 
te, mert élelmiszert egyáltalában 
nem vitt magával.

Másnap négy kilómétemyt u- 
tat tett meg, úgyhogy állandóan 
lapáttal ásott utat. Február 14- 
én este kilenc órakor Eggerberg 
be érkezett, ahol gondoskodott 
a Csillagról és vacsora nélkül le 
feküdt, mert majdnem összee
sett a fáradtságtól. Ausztrián 
végig sehol sem találkozott az 
országúton gépkocsival, sőt ar
ról te hallott hogy a vasutak el 
akadtak és még a gyorsvonat te 
befagyott. A ló azonban minden 
nap megtette a kijelölt utat. A 
budapesti konflis eddigi kőrút
ján összesen 6980 mérföldet járt

. Ebben a pilla-

Igy mondotta el sok sok évvel ezélőtt Zboray Tivadar em 
lékelt melyeket egy kissé mindenesetre kicifrázott a fantáziája. 
Dr. Sántha Pál, Stockholm agilis plébánosa sokat kutatott a le
gendás Eszterházy személye körül, a valóságot azonban még 
mindig titok fedi, csupán annyit tudunk róla, hogy Cleveland- 
ban domborul a sírja. Egészen pontosan megállapítani mnndazt

be.
Bécsből Polgár Sámuel Rómá 

ba megy, ott felkeresi Mussoli
nit és kihallgatásra Jelentkezik 
a pápánál. Májusban akar Buda 
pestre visszatérni. Elmondotta, 
hogy megtanulja a gépkocsive
zetést és taxlsoffőr lesz, de Csil
lagot nem adja el a virsliének, 
hanem élete fogytáig megtartja, 
kocsiját a Nemzeti Múzeumnak 
ajándékozza, utinaplójával e- 
gyütt, hogy az utókor te lássa, 
mire volt képéé egy budapesti 
egylovms bérkocsi.

*

1889 mire. 30
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BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
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